
 
 

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς Υπουργό Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: Εγκληματικά σχέδια για σταθμό παραγωγής ρεύματος από φυσικό 
αέριο στο Χαϊδάρι  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του εγχώριου τύπου, ο πρωθυπουργός κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης στο πρόσφατο ταξίδι του στην Ιαπωνία, συνοδεύτηκε από τον πλειοδότη 
του διαγωνισμού μεταβίβασης των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά. κ. Γιώργο Προκοπίου. 
Με βάση  δημοσιογραφικές πηγές ο κ. Προκοπίου είχε διερευνητικές επαφές με 
ιαπωνικούς μηχανολογικούς ομίλους, στο πλαίσιο σχεδιασμού  δημιουργίας μονάδας 
παραγωγής ενέργειας από φυσικό αέριο και άλλων έργων για την αξιοποίηση της 
έκτασης των Ναυπηγείων του Σκαραμαγκά. 

Όπως ήταν αναμενόμενο, η πιθανή δημιουργία τερματικών σταθμών 
υγροποιημένου φυσικού αερίου στον Σκαραμαγκά προκάλεσε την έντονη ανησυχία 
και διαμαρτυρία  των τοπικών συλλόγων της περιοχής του Χαϊδαρίου.  Υπενθυμίζουμε 
ότι, σχετική πρόβλεψη έχει ήδη περιληφθεί στο νόμο 4949/2022, σχετικά με το χωρικό 
καθεστώς των ακινήτων που εντάσσονται στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, όπου, μεταξύ 
άλλων, προβλέπονται πρόσθετες χρήσεις υψηλής όχλησης, συμπεριλαμβανομένων και 
εγκαταστάσεων παραγωγής, αποθήκευσης και μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας και 
φυσικού αερίου. Ωστόσο οι δυνητικές επιπτώσεις των αναφερόμενων έργων ως προς 
το φυσικό περιβάλλον αλλά και το ανθρωπογενές περιβάλλον, όπως φαίνεται δεν 
έχουν ληφθεί υπόψη κατά το σχεδιασμό αυτό.  

Δεδομένου ότι: α) αναφερόμαστε σε μια ήδη βεβαρημένη περιοχή από την 
ατμοσφαιρική ρύπανση β) εγκαταστάσεις υψηλής επικινδυνότητας  βρίσκονται δίπλα 
στις κατοικημένες της  περιοχές  και γ) ο κίνδυνος ενός βιομηχανικού ατυχήματος 
μεγάλης έκτασης είναι υπαρκτός.  

Ερωτάται ο υπουργός 

1.Όταν συμπεριλάβατε στην σύμβαση για τον Σκαραμαγκά την δυνατότητα 
κατασκευής σταθμών παραγωγής ενέργειας από φυσικό αέριο, γνωρίζατε τις 
προθέσεις του κ. Προκοπίου να τους κατασκευάσει μέσα στον αστικό ιστό;  
 
2. Γιατί το συμπεριλάβατε στην σύμβαση ενώ γνωρίζατε ότι θα έχει καταστρεπτικές 
συνέπειες για το Χαϊδάρι, την Δυτική Αθήνα και όλο το λεκανοπεδιο;  
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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